Sca rtO (recessivo e inflazionistico)

Scarto recessivo

@ nel sistema DA/OA

Livello dei prezzi OA | Y = Prodotto interno lordo (PIL)
A Y potenziale Yr = PIL reale
OA = Offerta aggregata
DA = Domanda aggregata

Scarto recessivo (€—» ):
80-50=30

@ nel modello Keynes

DA . Y = Prodotto interno lordo (PIL))
A Y potenziale Yr = PIL reale
DA = Domanda aggregata
~ DA =C+1+G+(X-M)
/ C = Spesa per consumi

| = Spesa per investimenti
G = Spesa pubblica

X = Esportazioni

M = Importazioni

Scarto recessivo (€—» ):
80-50=30

50 80 Yr
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Scarto inflazionistico

@ nel sistema DA/OA

Livello dei prezzi Y = Prodotto interno lordo (PIL)
Y il Yr = PIL reale
potenziale OA OA = Offerta aggregata

\ DA = Domanda aggregata
Scarto inflazionistico (€—» ):
80-50=30

/

50 80 Yr

@ nel modello Keynes

DA Y = Prodotto interno lordo (PIL)
4 Y potenziale - DA Yr = PIL reale
DA = Domanda aggregata

=C+1+G+(X-M)
C = Spesa per consumi
| = Spesa per investimenti
G = Spesa pubblica
X = Esportazioni
M = Importazioni

Scarto inflazionistico (&P ):
80-50=230

50 80 Yr

Simile in:

Baumol William J., Blinder Alan S., Solow John L.: Economics, principles and policy,14th
ed.,Cengage, p. 560
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